

6. NEDJELJA KROZ GODINU 14.2.2021.

SVI SMO MEĐU „GUBAVCIMA“

Moramo se veseliti i biti zadovoljni što smo zdravi, što nam je cijelo tijelo u redu. S milijunima ljudi nije tako. Oni bi rado došli na svetu misu, ali ne mogu. Mi, hvala Bogu, možemo. Veselimo se zbog toga!

U današnjem evanđelju govor je o gubavcu. Isus se nad njim sažalio, pružio ruku, dotakao ga se i rekao mu: *Hoću. Očisti se.* I odmah je spala guba s njega i postao je čist. Zbog toga što poznajemo Spasiteljevu dobrotu, ništa nas ne čudi što je ozdravio ovoga bolesnika. Šteta je samo što se ozdravljeni nije pridržavao Isusove riječi, nego je unatoč zabrani posvuda pripovijedao o svome ozdravljenju. No, mi možemo razumjeti njegovu sreću i ushićenje. Onoga što je puno srce, izlazi obilno kroz usta.

Mnogi gubu zovu „biblijskom bolesti“. Zaista se guba spominje na mnogo mjesta u Sv. pismu. Znači li to možda da je te bolesti bilo samo u biblijsko vrijeme kad je Isus hodao zemljom čineći dobro i da je ta bolest već danas iskorijenjena, da je više nema? Nažalost, ne. Danas na svijetu ima još približno više od deset milijuna gubavaca. Samo četvrtina od njih mogu se po liječnicima liječiti. Što će biti s ostalima? Ti su većinom prepušteni samima sebi. Kako su često ljudi prema njima užasni i nemilosrdni. Mnogi naime misle da su gubavci bili opsjednuti zlim duhovima. Zbog toga su im zapovijedali da brzo, koliko je to samo moguće, napuste svoje kuće, svoja mjesta, da odu na osamljene otoke, u neprohodne doline. Ponegdje u Africi, to sam nedavno pročitao, namjerno su svoje jadne bolesnike odnosili u dolinu gdje noću dolaze lavovi, da ih rastrgaju. Zar to zaista nije veoma žalosno? Dvostruko žalosno kad se zna da skoro svaki gubavac može ozdraviti. Postoji ozdravljajući lijek.

Na kraju postavimo pitanje: kako mi poslužujemo naše bolesnike? Pomažemo li onima koji trpe?

Današnje društvo u modernim uvjetima bilo gdje u svijetu stvara na svoj način svoje gubavce. Ne samo iz područja odakle je uzet primjer nego i iz drugih područja. Mnogi stari ljudi koji su se zbog svojih godina povukli sa svojih položaja, postali su ljudi „drugog reda“ koje rado njihovi bližnji šalju u „geto“ - staračke domove. Duševni i tjelesni bolesnici smještaju se u za njih posebna mjesta, ne podnosi se njihovo stanje. Pa čak i oni ljudi koji se kritički odnose prema društvu, u opasnosti su da budu potisnuti na rub društva. Sličnosti s položajem gubavca u Isusovo vrijeme ne smijemo previdjeti.

Isus nije ukidao Mojsijevih propisa glede gubavaca, ta znao je da su potrebni. Nije odobravao grijehe, niti izjavljivao da je zlo dobro. Ali prema ljudima koji su bili tako žigosani i izopćeni imao je jedinstven odnos. Gubavca u današnjem evanđelju dotaknuo je i ozdravio. S onima koje je javnost smatrala grešnicima jeo je i pio. Družio se s jednostavnima, pomagao gluhima, slijepima i hromima. Konačno se na križu poistovjetio s patnicima, odbačenima i osuđenima. Time je dokazao da u Njegovim očima nitko nije odbačen i da iz naručja Božje ljubavi nitko nije izopćen. Naprotiv, ljudski izopćenici često su Božji izabranici.

Pripovijedanje evanđelja o čudesnom ozdravljenju gubavca pokazuje nam na Isusovu primjeru kako se mi kao kršćani moramo vladati. Isus je potiskivane i odbačene pozivao natrag u društvo i ozdravljao ih. Zar mi kršćani nismo u istom smislu obvezatni poticati čovječniju atmosferu i ljudskije životne uvjete što bi omogućilo uključivanje osuđenih i odbačenih? Tako bi djeca, pa i odrasli koji su stradali od svoje okoline mogli ozdraviti. Tako bi oštećeni i defektni stekli ravnopravnu priliku, uvjete u kojima bi se, osobito stare osobe, više osjećali ljudima. I mi bismo trebali biti kao Isus da se ne bojimo gubavaca, da nam nitko ne bude gubav: ni siromah, ni crnac, ni bolesnik, ni starac... Trebali bismo svakoga samo voljeti i svakome pomagati.

Ako nam je teško sve to prihvatiti i razumjeti, neka nam ne bude teško o svemu tome barem razmišljati.

fra Marko Vrdoljak

6. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Lev 13, 1-2. 45-46

Neka je gubavcu stan izvan tabora.

Reče Gospodin Mojsiju i Aronu:

„Ako se kome na koži pojavi oteklina ili lišaj ili bjelkasta pjega što bi bila nagovještaj gube na koži njegova tijela, neka se takav dovede svećeniku Aronu ili kojemu od njegovih sinova svećenika.

Onaj koji se bude ogubavio, neka nosi rasparanu odjeću; kosa neka mu je raščupana; gornju usnu neka prekrije i viče: ‘Nečist! Nečist!’ Sve dok na njemu bude bolest, neka nečistim ostane, a kako je nečist, neka stanuje nasamo: neka mu je stan izvan tabora.“

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 32)

**Utočište si ti moje,
radošću me spasenja okružuješ.**

Blažen onaj kome je grijeh otpušten,
kome je zločin pokriven!

Blago čovjeku kome Gospodin ne ubraja krivnju
i u čijemu duhu nema prijevare!

Grijeh svoj tebi priznah
i krivnju svoju više ne skrivah.

Rekoh: „Priznat ću Gospodinu prijestup svoj“,
i ti si mi krivnju grijeha oprostio.

Radujte se Gospodinu i kličite, pravedni,
kličite svi koji ste srca čestita!

2. ČITANJE: 1 Kor 10, 31 – 11, 1

Nasljedovatelji moji budite, kao što sam i ja Kristov!

Braćo:

Ili jeli, ili pili, ili drugo što činili, sve na slavu Božju činite. Ne budite na sablazan ni Židovima, ni Grcima, ni Crkvi Božjoj, kao što i ja svima u svemu ugađam ne tražeći svoju korist, nego što koristi mnogima na spasenje.

Nasljedovatelji moji budite, kao što sam i ja Kristov.

EVANĐELJE: Mk 1, 40-45

I odmah nesta s njega gube, i očisti se.

U ono vrijeme:

Dođe k Isusu neki gubavac, klekne i zamoli: „Ako hoćeš, možeš me očistiti!“ Isus ganut pruži ruku, dotače ga se pa će mu: „Hoću, budi čist!“ I odmah nesta s njega gube i očisti se.

Isus se otrese na nj i odmah ga otpravi riječima: „Pazi, nikomu ništa ne kazuj, nego idi, pokaži se svećeniku i prinesi za svoje očišćenje što propisa Mojsije, njima za svjedočanstvo.“ Ali čim iziđe, stane on uvelike pripovijedati i razglašavati događaj tako da Isus više nije mogao javno ući u grad, nego se zadržavao vani na samotnim mjestima. I dolazahu k njemu odasvud.

MOLITVA VJERNIKA

Braćo i sestre, uputimo svoje molitve Bogu, Ocu svih ljudi, s vjerom da nas on ne uslišava po našim zaslugama, nego po obilju soje dobrote. Recimo zajedno:

Usliži nas, dobri Oče!

1. Obdari, Gospodine, svoju Crkvu Kristovim duhom ozdravljanja duše i tijela te da se po njezinu služenju mnogi obraduju tvojim spasenjem, molimo te.
2. Prosvijetli, Bože, sve koji donose i provode zakone da se brinu za opće dobro poštujući pravo i dostojanstvo svakoga čovjeka, molimo te.
3. Obnovi, Oče, nadu onima koji su odbačeni i zaboravljeni te im pošalji pomoćnike koji će im pokazati tvoju ljubav i blizinu, molimo te.
4. Vodi, Gospodine, ovu svoju zajednicu putem pravoga evanđeoskoga života da se iz dana u dan suobličuje tvome Sinu, molimo te.
5. Očisti, Oče, našu pokojnu braću i sestre od svega što im priječi da uđu u radost svoga Boga i slave te bez prestanka, molimo te.

Gospodine Bože, u tvome Sinu nalazimo najjasnije očitovanje tvoje spasiteljske ljubavi za svakoga čovjeka. Molimo te, budi i nama milostiv te nam usliži molitve i daj nam snagu Duha da možemo činiti djela koja je činio Isus Krist, koji s tobom živi i kraljuje u vijeke vjekova.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: Po nakani za Ivu (ž) i Niku (ž)
(15.2.21.) 19.00: + Nikola Lisičar

Utorak: 7.00: + Iz obitelji Peršić
(16.2.21.) 18.00: Na nakanu
19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Iz obitelji Klikić i Junc
(17.2.21.) 19.00: + Zdenka Perić

Četvrtak: 7.00: + Braća, roditelji i dobrotvori našega reda
(18.2.21.) 19.00: + Nikola i Milka Deak

Petak: 7.00: + Ljubica Žabčić
(19.2.21.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Žarko, Jeka i Tomislav Pešut
(20.2.21.) 19.00: + Iva, Ivan, Ante, Zora, Drinka i Dobroslav Palac

Nedjelja: 7.00: Na nakanu
(21.2.21.) 8.00: + Marica i Ćiro Gale
9.00: + Ivan i Milka Stanković i ostali iz obitelji Stanković,
Smiljanić i Đurašević
10.00: Na nakanu
11.00: Za župu i župljane
12.00: + Marija Malnar
18.00: Na nakanu
19.00: + Anka Šivak

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u župnoj crkvi od jutarnje svete mise do 18.00 sati.

Tijekom korizme neće biti euharistijskog klanjanja petkom. Pozivamo vjernike na križni put prije večernje svete mise.

Pepelnica

U srijedu je **Čista srijeda** ili **Pepelnica**. Ovim danom započinje korizmeno vrijeme, vrijeme molitve, pokore, posta, ljubavi, dobrih djela, obraćenja. Na Čistu srijedu za nas katolike je obvezatan post i nemrs. Crkva činom pepeljenja poziva vjernike na obraćenje. Mi ćemo u našoj crkvi za vrijeme svake svete mise imati obred pepeljenja i time pozvati vjernike da korizmeno vrijeme prožive kao mogućnost povratka vrednotama Evandjelja.

Križni put

Na Pepelnicu započinjemo s pobožnošću križnoga puta. Svake srijede i petka u 18.15 pratit ćemo Krista na njegovu križnom putu. U srijedu križni put predvodi Pastoralno i ekonomsko vijeće, a u petak članovi Karitativno-misijske zajednice. Pozivamo sve vjernike a osobito naše **vjeroučenike** na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

Župno pastoralno i ekonomsko vijeće

U srijedu poslije večernje svete mise u vjeronaučnoj dvorani održat će se sastanak Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća.

Susreti ministranata i dječjeg zbora

Pozivamo djecu da se uključe u djelovanje dječjeg zbora i ministrantske zajednice. Susreti su subotom u 10.00 sati.

Akcija pomoći obitelji Tominić

Zahvaljujemo svim župljanima i štovateljima sv. Antuna koji su se uključili u akciju prikupljanja pomoći za obitelj Tominić nastradalu u potresu na Banovini. U akciji smo prikupili 130.000 kn koje smo prosljedili obitelji.

Nove orgulje u crkvi sv. Antuna

Naša župa sv. Antuna i Samostan Svetoga Duha pokrenuli su projekt nabave novih orgulja za crkvu sv. Antuna. Postojeće orgulje su dotrajale, često se kvare i nisu građene, niti prilagođene za naš crkveni prostor. Rekonstrukcija postojećih orgulja koje su u izrazito lošem stanju ne bi donijela nikakvo poboljšanje, samo stalne troškove.

Naša crkva pošteđena je u potresu, za razliku od Katedrale, Bazilike Srca Isusova, crkve sv. Franje na Kaptolu i crkve sv. Katarine (sve sa značajnim orguljama). Gradnjom vrhunskog instrumenta zaokružiti će se projekt opremanja crkve i uveličati proslava 100. obljetnice osnutka samostana, ali i nadomjestiti nenadani nedostatak prostora u gradu Zagrebu za liturgijska slavlja i koncerte sa zvukom moćnih orgulja. Naša crkva postat će mjesto usavršavanja mladih glazbenika i budućih orguljaša.

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun: IBAN HR4524020061100908284.

Također se možete prijaviti za kumstvo jedne ili više svirala.

Sve informacije možete naći u prigodnom letku, iza zadnjih klupa u crkvi.

Isus čita novine

Znam, dobri moj Isuse, kad jedne kiše duge,
donesem ti za večeru hljeb skriven pod skut,
ulazeći u sobu, vidjet ću pun tuge,
tvoj sveti lik nad novine nagnut.

I nezapažen kraj tebe ću sjesti,
gledajuć mračenje na tvome licu čistom.
Dok pogledom prelijećeš od vijesti do vijesti.
Dok uzbuđeno prevrćeš list za listom.

Čime ću moći da te tješim u tom času,
stojeći pred tobom, sav stidom obuzet.
I da li bih imao dosta snage u svom glasu,
kada bih pred tobom branio ovaj svijet.

Na teška ta slova pao bih svojim stasom malim.
Radost čovjeka bi u oku mome zasijala.
O pusti, rekao bih ti jedva glasom uzdrhtalim,
nek se i dalje vrti naša zemlja mala.

Onda bih sasvim tiho izišo pred vrata.
I pustio da ostaneš sam u svome bolu.
Moleći pred pragom, da tvoj gnjev umiri
mirisni, blagi kruh na stolu.

Nikola Šop

Sv. Julijana

(16. veljače)

Sveta Julijana, mučenica iz Nikomedije. Prema drevnim izvještajima, Julijana je bila jedina kršćanka u svojoj obitelji. Otac joj je bio Afrikanac i vjeran štovatelj poganskih božanstava. Julijanu je obećao dati za ženu poganinu Evilaziju, koji je bio gradski prefekt. Julijana bi bila pristala na udaju pod uvjetom da Evilazije prihvati kršćanstvo. On se na to razgnjevi, optuži je kao kršćanku i izvede pred sud. Sve prijetnje i muke nisu je slomile ni odvratile od njezine odluke. Osuđena je na smrt i odrubljena joj je glava. Bilo je to u Nikomediji za cara Maksimijana 305. godine. Njezine su moći iz Nikomedije donesene najprije u Puteole, zatim u Gumu i napokon 1207. godine u Napulj, gdje se i danas čuvaju. Svetica se časti osobito u Napulju i ostalim krajevima Italije, te u Španjolskoj i Nizozemskoj.

KRŠTENJE:

6. veljače 2021.

Mihael ČEBUHAR

sin Vjenceslava i Martine r. Hrabar
